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Beantwoording Kamervragen over het bericht 'Miljoenen 
nodig voor sloop kerncentrale Dodewaard bij 
aandeelhouders beland'. 

 

Aanleiding 
• Betreft de beantwoording van de vragen van Boucke en Hagen (beiden D66) 

aan u en de staatssecretaris van Economische Zaken en Klimaat en de 
minister voor Klimaat en Energie over het bericht 'Miljoenen nodig voor sloop 
kerncentrale Dodewaard bij aandeelhouders beland' (kenmerk: 2023Z09790). 

• Deze vragen betreffen een breder terrein dan alleen de ontmanteling van de 
kerncentrale Dodewaard (zie kernpunten). 

 
Geadviseerd besluit 
• Ik adviseer u de beantwoording mede namens de staatssecretaris van 

Economische Zaken en Klimaat en de minister voor Klimaat en Energie te 
ondertekenen en, nadat het akkoord van de beide bewindspersonen van EZK  
ontvangen is, aan de Tweede Kamer te sturen. 

• De Minister van Klimaat en Energie en de staatssecretaris EZK zijn akkoord.  

Kernpunten 
• De vragen hebben enerzijds betrekking op de brief aan de Kamer over het 

voornemen tot overname van de aandelen van de kerncentrale Dodewaard en 
anderzijds op hoe de financiering van de kosten van ontmanteling van 
installaties in andere energiesectoren dan de nucleaire sector is geregeld. 

• Deze laatste vragen (9 t/m 16) zijn door EZK beantwoord. 
• Ten aanzien van de vragen over overname van de aandelen van de 

kerncentrale Dodewaard zijn deze beantwoord in lijn met de eerdere brief 
naar de Kamer hierover. Deze antwoorden zijn tevens ambtelijk afgestemd 
met FIN. 

Krachtenveld 
• U heeft recent op 16 mei jl. een brief mede namens de minister van Financiën 

naar de Kamer gestuurd waarin u aankondigt dat de Staat het voornemen 
heeft om de aandelen van de kerncentrale Dodewaard over te nemen. 

• Verder heeft u op 15 juni jl. een uitstelbrief voor de beantwoording naar de 
Kamer verstuurd vanwege de benodigde interdepartementale afstemming met 
het ministerie van Economische Zaken en het ministerie van Financiën (mede-
bevoegd gezag voor de goedkeuring van de financiële zekerheidsstelling voor 
de ontmantelingskosten van kernreactoren). 
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Toelichting 

Politieke context 
• Er zijn naast deze vragen van D66 tot nu toe geen andere vragen naar 

aanleiding van de brief van 16 mei jl. door de 2e Kamer gesteld.  
• De Kamer is eerder structureel geïnformeerd over de casus GKN en de 

gesprekken die tot een regeling hebben geleid. 
• Sinds 2011 dienen vergunninghouders van een inrichting waarbij kernenergie 

kan of kon worden vrijgemaakt, te beschikken over een goedgekeurde 
financiële zekerheidsstelling voor de kosten van ontmanteling. De overige 
vergunninghouders, die hieraan moeten voldoen (kerncentrale Borssele en de 
onderzoeksreactoren in Petten en Delft) voldoen hieraan. Ook toekomstige 
vergunninghouders zullen hieraan moeten voldoen. 

Financiële/juridische overwegingen 
• De reden om een overeenkomst aan te gaan met NEA over de overname van 

GKN is financieel. Als de Staat de B.V. GKN niet overneemt is de verwachting 
dat GKN tijdens de ontmanteling vanaf 2045 failliet gaat. De Staat zal dan 
alsnog moeten bijdragen. 

• Met deze overeenkomst ontvangt de Staat het totale eigen vermogen van 
NEA (circa €75 mln.) in aanvulling op alle aanwezige middelen in GKN, naar 
huidige inschatting ca. €87 mln. Dat kan worden ingezet om de kosten van de 
ontmanteling te dekken. Zo wordt onder de huidige omstandigheden zo veel 
als mogelijk recht gedaan aan het principe ‘de vervuiler betaalt’. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Brief met de beantwoording van 
de Kamervragen over het 
bericht 'Miljoenen nodig voor 
sloop kerncentrale Dodewaard 
bij aandeelhouders beland'. 

Betreft de antwoorden op de 
vragen van de leden Boucke en 
Hagen (beiden D66) aan u en 
de staatssecretaris van 
Economische Zaken en Klimaat 
en de minister voor Klimaat en 
Energie. 
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